
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                        Θεσσαλονίκη, 4/12/2023 
 
Του:  Συμεών Κουπελόγλου Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   
ΘΕΜΑ: «Περί της αποκομιδής, διάθεσης και μεταφοράς 

νοσοκομειακών αποβλήτων της 7ης ΥΠΕ Κρήτης» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Αποκαλυπτικά κι ενδεικτικά του τρόπου λειτουργίας της 7ης ΥΠΕ είναι τα 
στοιχεία που αποκαλύπτονται από σχετικές αποφάσεις που αναρτήθηκαν στη 
«Διαύγεια». Συγκεκριμένα και βάσει πρόσφατων δημοσιευμάτων των τοπικών 
ΜΜΕ, ενώ η Διοίκηση του Νοσοκομείου Χανίων για τα απόβλητα που φεύγουν 
από το νοσοκομείο Χανίων για να πάνε στη ΒΙΠΕ Ηρακλείου ανέθεσε τις 
υπηρεσίες «Αποκομιδής, μεταφοράς και διάθεσης νοσοκομειακών 
αποβλήτων» σε αρμόδια εταιρεία στο Ηράκλειο με τιμή 1,68 ευρώ το κιλό για 
τα Επικίνδυνα Απόβλητα Αμιγώς Μολυσματικά (ΕΑΑΜ) και 2,75 ευρώ το κιλό 
για τα Μεικτά Επικίνδυνα Απόβλητα (ΜΕΑ) και άλλα επικίνδυνα απόβλητα 
(ΑΕΑ), αντίθετα η Διοίκηση της 7ης ΥΠΕ για την αντίστοιχη υπηρεσία υπέγραψε 
σύμβαση με την ίδια εταιρεία κατά την οποία για τα ΕΑΑΜ το κόστος ανέρχεται 
στα 2,58 ευρώ το κιλό (από 2,15 που ήταν πριν) και για τα ΜΕΑ και ΑΕΑ σε 3,12 
ευρώ το κιλό (από 2,6 που ήταν πριν). H συγκεκριμένη σύμβαση αφορά σε όλες 
τις Μονάδες Υγείας, όλα τα ΤΟΜΥ, τα Κέντρα Υγείας και Κέντρα Ψυχικής Υγείας, 
καθώς και τα Περιφερειακά Ιατρεία της Κρήτης. Είναι το λιγότερο φαιδρό, όπως 
αντιλαμβάνεται εύκολα ο καθένας, ότι για τη μεταφορά των νοσοκομειακών 
αποβλήτων από την πόλη των Χανίων στη ΒΙΠΕ Ηρακλείου το κόστος είναι 
πολύ πιο μικρό από ότι αυτό για τη μεταφορά των αποβλήτων από Δομές Υγείας 
εντός της ίδιας της πόλης του Ηρακλείου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διαπιστωθεί ο 
λόγος της άνωθεν ανακολουθίας, για τον οποίο υπογράφηκε σύμβαση μεταξύ 
της 7ης ΥΠΕ και της αρμόδιας εταιρείας με κόστος μεταφοράς υψηλότερο από 
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το κόστος μεταφοράς των αποβλήτων από το Νοσοκομείο Χανίων στη ΒΙΠΕ 
Ηρακλείου; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποκατασταθεί 
η άνωθεν ανακολουθία; 
 
3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να μην υπάρξει πλέον 
αντίστοιχο φαινόμενο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




